



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 33 (842)

20–26 августа 2022 года

12+

Масштаб современных рисков требует нового подхода к развитию сил и средств

В Подмосковье прошел III Международный пожарно-спасательный конгресс



О ГЛАВНОМ

Масштабное мероприятие, организованное на базе конгрессно-выставочного центра «Патриот» в подмосковной Кубинке, объединило представителей 45 стран и общественных организаций, а также системы РСЧС всех регионов России, органов власти разного уровня, научного и бизнес-сообщества. В деловую программу вошли более 30 мероприятий. Стоит отметить, что министр Александр Куренков лично посетил несколько конференций и круглых столов, принял активное участие в обсуждении самых разных тем. Так, в рамках пленарного заседания под председательством Александра Куренкова был рассмотрен широкий спектр вопросов обеспечения комплексной безопасно-

« Научная мысль сегодня должна быть подчинена созданию востребованных новых технологий, способных как обеспечить эффективную работу экстренных служб, так и облегчить тяжелый труд пожарных и спасателей.

Александр Куренков, глава МЧС России

сти населения и территорий в современных условиях.

В частности, на пленарном заседании речь шла об эволюции угроз и стратегиях защиты. В современном мире увеличивается спектр и количество рисков, меняется их масштаб, зачастую они имеют гибридную, или, как говорят специалисты, «каскадную» природу. Такие условия требуют применения новейших образцов техники и вооружения. Сегодня работа специалистов по предупреждению и реагированию на вызовы стихии невозможна без внедрения современных многофункциональных образ-

цов техники, технологий и информационного обеспечения. На вооружении спасателей — беспилотные авиационные системы, средства связи, а также всевозможное коммуникационное оборудование и программно-аппаратное обеспечение. Глава министерства ознакомился с перспективными разработками и пообщался с представителями отечественных предприятий, которые работают в сфере импортозамещения.

Елена Фукс

Продолжение темы на стр. 4

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

7 группировок (аэромобильных) главков ЦФО, Ногинского, Тульского и Невского спасательных центров продолжают борьбу с пожарами в Рязанской области

1400 пожаров в различных регионах Российской Федерации ликвидировано с привлечением сил добровольных пожарных формирований

8500 туристов в составе 788 тургрупп зарегистрированы в подразделениях спасательного ведомства для безопасного прохождения маршрутов



ОФИЦИАЛЬНО

Президент России провел совещание по ликвидации природных пожаров

Под руководством Владимира Путина в режиме видеоконференции состоялось совещание по вопросу о ликвидации природных пожаров на территории отдельных субъектов Российской Федерации. Из-за аномальных погодных условий напряженная ситуация сложилась в Рязанской, Нижегородской областях и Республике Марий Эл.

— Мы регулярно уделяем внимание проблеме лесных пожаров, приняли здесь системные решения, — подчеркнул глава государства. — Необходимые поручения, как известно, даны, соответствующие средства выделены. Мы и в начале пожароопасного сезона встречались с вами, выработывали эти решения в мае текущего года. Более того, утверждены и показатели кардинального сокращения количества и площади лесных пожаров. Следует отметить, что в целом по стране на текущий момент общая площадь лесных пожаров почти в три раза меньше, чем годом ранее, — в 2,8 раза.

Владимир Путин подчеркнул, что из-за аномальных погодных условий в ряде регионов европейской части страны возникла сложная ситуация. Так, в Рязанской области из-за сильного ветра пожары продолжают распространяться. Президент отметил, что в зону ЧС выехал глава МЧС России Александр Куренков.

В рамках мер по тушению природных пожаров и защиты населенных пунктов в Рязанскую область направлены дополнительные группы спасателей и техника.

Горят не только земли лесного фонда, ответственность за которые лежит на субъекте Федерации, пожары распространялись на две особо охраняемые природные территории — Окский и Мещерский заповедники.

Непростая ситуация с лесными пожарами складывается также в Нижегородской области и Республике Марий Эл.

При этом риски ухудшения ситуации сохраняются не только в европейской части страны, но и в отдельных регионах Дальнего Востока, где пожароопасная ситуация традиционно сложная.

Глава МЧС России Александр Куренков доложил о мерах по ликвидации природных пожаров.

Продолжение темы на стр. 2–3

Поддержка луганских коллег

Подразделения Главного управления МЧС России по Республике Коми собрали партию гуманитарной помощи в рамках благотворительной акции «Помощь пожарным Донбасса», проводимой Центральным советом ветеранов.

Сотрудники чрезвычайного ведомства подготовили для отправки в подшефный региону луганский город Ровеньки гуманитарный груз для пожарных.

Специальный груз был направлен вместе с очередной партией гуманитарной помощи, собранной организациями и неравнодушными жителями Республики Коми. В гуманитарную посылку общим весом более 20 т, которая отправилась в путь 24 августа, вошло все самое необходимое — от стройматериалов до продуктов питания.